

Заполненная РУДА

ПЯТНИЦА,

19

СЕНТЯБРЯ

1980 Г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 77 (1965)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

16 СЕНТЯБРЯ

В этот день ни один из основных цехов не выполнил суточное задание, поэтому классические по ежесуточному подведению итогов соревнования не присуждались.

На буровом участке хорошо работала смена мастера В. М. Ключерева. План бурения скважины перевыполнен на 45 погонных метров. На оленегорском карьере из 9 работающих буровых станков суточное задание выполнили 8 экипажей. А на кирвогорском карьере задание выполнили все экипажи станков. Но лучшие результаты оказались у экипажей станков № 31 и 24, где старшими буровишниками П. С. Матвейчук и Г. П. Никулин.

Из шести экипажей экскаваторов, работающих на кирвогорском карьере только три выполнили суточное задание. Лучшие показатели в работе были у экипажа А. Ф. Волынина. А на оленегорском карьере ни один экипаж не выполнил суточное задание.

В железнодорожном цехе в этот день лучший показатель был у машиниста электровоза № 1034 Е. И. Гордеева. Задание выполнено на 100,6 процента.

В автотранспорте оленегорского цеха из 20 экипажей большегрузных самосвалов суточное задание выполнили только шесть. Наилучшие результаты показали водители Б. И. Щеглов и Н. М. Иванов. Первый на 40-тонном БелАЗе перевез на 12 кубометров горной массы больше плана, а второй на 75-тонном самосвале — на 98 кубометров.



XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



НАША ПЯТИЛЕТКА

Большую трудовую победу одержали труженники нашего подсобного хозяйства, выполнено пятилетнее задание по сбору яиц. До конца года птичники решили поставить в торговую сеть еще около двух миллионов штук яиц. В этом большая заслуга птичник В. П. Адамович, Н. В. Мироновой и других.

Хорошо работали в августе и работники свинофермы. В торговую сеть поставлено мяса на 28,5 процента больше, чем планировалось. И в том, что в магазинах продается мясо для населения, заслуга свиноводов Л. М. Поповой, В. А. Пашинной и других. В августе свиноводы добились высоких привесов свиней: что тоже способствовало поступлению

мяса в магазины и столовые.

Необычно рано на столах оленегорцев появились зеленый лук и огурцы. В этом заслуга работников тепличного хозяйства. Хорошо работали тепличники и в августе: план сбора овощей перевыполнен на 44,2 процента. Есть передовики труда и среди овощеводов. Это Н. П. Распутина, Ф. Н. Кузнецова, И. В. Яковлева и другие.

Много теплых слов можно сказать о ветеране труда, участнице Великой Отечественной войны Юлии Митрофановне Воронковой. Много лет она работала на фабрике. А уйдя на пенсию, не захотела сидеть дома и пошла

работать в тепличное хозяйство. Она выращивает овощи и цветы. В этом году выращено множество цветов и продано их оленегорцам больше, чем на 8 тысяч рублей.

Встав на 26-недельную ударную вахту в честь предстоящего съезда КПСС, наш коллектив решил и ранее принятым обязательствам получить еще шесть центнеров мяса, десять тысяч штук яиц и два центнера овощей из закрытого грунта.

А. АЛЕКСЕЕВА.

Птичница подсобного хозяйства.

На снимке: передовой овощевод Нина Павловна Распутина.

Фото А. Краснобабца.

До выработки 100-миллионной тонны концентрата осталось выработать 1 миллион 473 тысячи 300 тонн.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

коллектива цеха технологической автоматизации и диспетчеризации, принятые в честь XXVI съезда КПСС

Встав на 26-недельную ударную вахту в честь XXVI съезда КПСС, коллектив цеха принял следующие обязательства:

отремонтировать и сдать на проверку вагонные весы; для улучшения оперативной связи внутри фабрики смонтировать оперативно-диспетчерскую установку «Кристалл»;

вести в работу систему бесконтактного управления сбрасывающей тележки конвейера № 75;

для повышения оперативности управления электрооборудования смонтировать систему телемеханики на одной из вводимых подстанций.

ДЕНЬ ПАРТКОМА В АВТОТРАНСПОРТНОМ ЦЕХЕ

16 сентября в автотранспортном цехе впервые на комбинате прошел День парткома, состоялась деловая встреча руководителей комбината с тружениками цеха. В ней участвовали директор комбината П. И. Зеленов, секретарь парткома В. П. Ляхов, председатель профкома В. Ф. Замятин, заместитель директора В. Е. Некрасов и В. С. Севастьянов, главный механик В. И. Титов, начальники отделов Ю. А. Демин, А. А. Соцкино, В. В. Ингилевич, заместитель начальника орска Д. Н. Карпенко, а также секретарь областного комитета профсоюза работников металлургической промышленности В. Г. Калинин.

Встречу открыл секретарь парткома В. П. Ляхов. Он сказал, что для улучшения информации тружеников, мобилизации их на выполнение производственного плана, более глубокого изучения предложений тружеников на комбинате вводится проведение Дня парткома. Ежемесячно руководители предприятий и отделов, партийные, профсоюзные и комсомольские работники будут встречаться с тружениками непосредственно в рабочих коллективах.

Затем перед собравшимися выступил директор комбината П. И. Зеленов. Он проинформировал тружеников цеха о работе комбината в этом году, подробно остановился на недостатках, сказал о задачах, стоящих сегодня перед коллективом автотранспортного цеха.

Заместитель директора В. Е. Некрасов рассказал о перспективе жилищного строительства и порядке распределения жилья работникам комбината. И. о. начальника орска

Д. Н. Карпенко рассказал, как решаются вопросы снабжения работников комбината продуктами питания и промышленными товарами.

О том, как в автотранспортном цехе выполняется план организационно-технических мероприятий, рассказал начальник цеха И. И. Семиволов.

Были заданы вопросы. На них отвечали начальники отделов, главные специалисты, директор, секретарь парткома.

Затем с предложениями и замечаниями выступили труженники цеха. В основном это были вопросы производственного характера. Выступающие говорили о том, что необходимо улучшить механизацию на ремонте БелАЗов, работающих на кирвогорском карьере, об ошибках в организации труда водителей, о плохом обеспечении метизами и инструментом. Высказаны замечания и по поводу бытовых помещений, плохой работы душевой. Было высказано пожелание организовать в цехе стол заказов.

По высказанным на встрече предложениям будет составлен план мероприятий, выполнение которого будет находиться на контроле парткома.

Встреча прошла в деловой обстановке. Труженики цеха получили обильную информацию, руководители отделов определили круг дополнительных вопросов, решением которых надо заниматься.

В дальнейшем такие встречи будут проводиться регулярно. В октябре День парткома будет проведен на руднике, в ноябре — в жилищно-коммунальном отделе, в декабре — на фабрике.

НА ДНЯХ члены головной группы народного контроля комбината проверили, как в автотранспортном цехе идет подготовка к работе в осенне-зимний период и как выполняются соответствующие мероприятия. Наш корреспондент встретился с членами рейдовой бригады и попросил рассказать о положении дел в цехе.

— В состав рейдовой бригады, — сказал заместитель главного энергетика комбината В. В. Шишов, — вошли инженер техниче-

Нужны срочные меры

КАК ГОТОВИМСЯ К ЗИМЕ!

ского отдела А. М. Намумов, начальник бюро отдела главного энергетика Е. К. Болонина. Пригласили и представителя автотранспортного цеха Л. А. Китаева.

Члены рейдовой бригады побывали во всех автоколоннах, прошли по всем помещениям цеха и выявили много недостатков. Сделали

вывод, что подготовка к зиме в автотранспортном цехе ведется неудовлетворительно. Большая часть мероприятий в запланированные сроки не выполнена. В помещениях, где ремонтируются БелАЗы, не смонтировано дежурное отопление. Не полностью проведена ревизия тепловых узлов. Не проведен ремонт возду-

проводов приточной вентиляции и воздушной завесы в корпусе технического обслуживания автомобилей и в третьей автоколонне.

Не все благополучно и в помещениях зимней мойки. Здесь надо заменить ворота. Не утеплены ворота и двери в производственных помещениях цеха, не проведена ревизия и регулировка отопительных систем, работающих на горячей воде, и опрессовка систем, работающих на паре.

В цехе есть контрольно-измерительные приборы, не-

которые из них требуют новой проверки.

Начались дожди, а в помещениях третьей колонны не отремонтированы кровля. Затягивается косметический ремонт старых бытовых помещений. В неудовлетворительном состоянии находится термоизоляция наружных тепловых сетей на территории цеха.

Участники рейды обратили внимание руководства цеха на такой беспорядок, как замасленность территории. Канал с трубопроводами для подогрева машин забит, нет

стока в ливневую канализацию. Последняя тоже находится в нерабочем состоянии. Смотровая канава в зимней мойке заполнена маслами и грязью. Обнаружен и ряд других недостатков.

Зима не за горами, и уже сегодня надо срочно организовать подготовку к работе в осенне-зимний период. От того, как будет проведена подготовка к зиме, во многом будет зависеть и выполнение государственного плана.

ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО ПОДГОТОВКИ РАБОЧИХ

21 сентября — День работника леса

Профсоюзная организация среднего городского профтехучилища № 20 велика, 60 человек. В прошлом учебном году местный комитет работал над выполнением социалистических обязательств по успешному завершению учебной программы последнего года десятой пятилетки. И надо сказать, что в этом коллективе преподавателей и мастеров добился определенных успехов.

В докладе заместителя председателя месткома Ю. Н. Зубцовского отмечалось, что в училище регулярно проводились профсоюзные собрания и заседания месткома. На собраниях рассматривались разнообразные вопросы. Это состояние трудовой и общественной дисциплины работников училища, питания учащихся, сохранность социалистической собственности, состояние техники безопасности в учебных мастерских, досуг учащихся, профилактическая работа по предупреждению правонарушений и другие. Местком направлял всю работу профсоюзной организации на повышение качества подготовки молодых рабочих кадров, воспитание общественной активности учащихся, создание нормальных условий для работы и учебы, укрепление трудовой и общественной дисциплины.

В минувшем учебном году успешно закончили учебу, прошли производственную практику и получили удостоверения и рабочие разряды все учащиеся, за исключением двоих. Не вечерним отделением обучалось 105 человек. Надо сказать, что успехи училища высоки. В социалистическом соревновании между училищами области СГПУ № 20 с 18 места перешло на пятое. Но, как отметил докладчик, в отдельных учебных группах была низкая успеваемость и посещаемость занятий.

Отчеты и выборы в профсоюзных организациях

Ученическая профсоюзная организация принимает самое активное участие во всех делах коллектива. Она организует соревнования среди учащихся, регулярно подводит его итоги. О результатах соревнования можно узнать на специально оформленном стенде. Во внимании ученической профсоюзной организации и такие вопросы, как контроль за успеваемостью и посещаемостью занятий, повышение качества знаний и другие.

Коллектив училища активно участвует в озеленении своей территории. Осенью прошлого года на ул. Строительной высажено 700 деревьев и кустов. 200 учащихся участвовали в движении «Сегодня отличник учебы, завтра передовик производства, новатор, ударник коммунистического труда». В прошлом учебном году проведено 18 субботников по благоустройству территории и переборке овощей на базе орска. Проведено 9 экскурсий в комнату трудовой славы комбината и 6 экскурсий по местам боевой и трудовой славы области. Работало четыре кружка технического и прикладного творчества. Проведено также пять конкурсов стенных газет и ряд вечеров. Один из них был посвящен 35-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Однако в училище не все благополучно с дисциплиной. В прошлом учебном году 25 ребят доставлены в вытрезвитель и инспекцию по делам несовершеннолетних. Это должно

насторожить весь педагогический коллектив училища. Воспитанию ребят нужно уделять больше внимания. Совсем недопустимо, что из этих 25 ребят в технические кружки занимались только четверо, остальные же были предоставлены сами себе.

Большую помощь в воспитании учащихся и укреплении учебно-материальной базы оказывает комбинат. Коллективы цехов участвовали в оформлении кабинетов, для учебных целей выделяют оборудование и материалы. Но не все коллективы серьезно относятся к подшефным. Например, училище оказалось в затруднительном положении в период распределения учащихся на производственную практику на руднике. Руководство этого цеха, например, несвоевременно решило, кого из ребят и куда поставить для прохождения практики, в результате, много драгоценного времени было потеряно.

Между учебными группами и основными цехами комбината заключены договоры и разработаны планы совместной работы, однако ни работники училища, ни представители цехов не проявляют инициативы в укреплении взаимоотношений и выполнении этих планов.

Начался новый учебный год. План комплектования групп училищем не выполнен. В группы трехгодичного срока обучения зачислено 140 человек при плане 160, а в технические группы — 55 при плане 60.

Комбинат сейчас испытывает большие трудности, не хватает рабочих кадров. И в том, какое пополнение возьмется из профтехучилища в рабочие ряды нашего предприятия, большая роль принадлежит профсоюзному комитету училища.

В. РАКОВ.



Леса являются источником удовлетворения потребностей страны в древесине и другой лесной продукции, оказывают благотворное влияние на климат, атмосферу, гидрологический режим рек и других водоемов, предохраняют почву от ветровой и водной эрозии.

СССР занимает ведущее место в мире по объему воспроизводства лесов и защитному лесоразведению. Успешно проводится оно и в десятой пятилетке.

НА СНИМКЕ: лесничие оленегорского лесничества Константин Александрович Разов (справа) и Валерий Васильевич Егоров. У обоих большой стаж работы по охране лесных богатств. Константин Александрович является победителем социалистического соревнования, лучшим по профессии, хорошим наставником.

Фото Ю. Лысенко.

Нам пишут

4 сентября у дома № 25 по улице Парковой был проведен субботник. Заранее вывесили объявления, пригласив всех жильцов. К 17 часам пришел потружник, привезли лопаты, семена многолетних трав.

Первыми на субботник вышли Н. П. Зудилова с женой и Р. Г. Месников. К 18 часам около дома уже работало 20 человек. Они убрали мусор, камни, выровняли дерн, разровняли землю, посадили 20 кг овсяницы, выкопали ямки для будущих деревьев.

На этом субботнике трудились Т. Д. и В. Н. Кольцовы, Р. Т. и Ю. В. Морда-

ковы, В. П. и Г. К. Колпаковы, Л. А. Григорьева, А. Г. Павлова и другие. Всех их мне хочется поблагодарить за хорошую работу.

Дорогие оленегорцы! Последуйте примеру жильцов дома № 25. Дружно выходите на субботники по благоустройству своего двора.

И. СМЕРНОВА,
Мастер ЖКО по озеленению.

...и отвечают

3 сентября в нашей газете было опубликовано письмо инженера окса Р. Котельникова. В нем говорилось, что на месте строительства новых домов строи-

тельные материалы выгружаются прямо на зеленые насаждения.

Как ответил редакция и. о. начальника СМУ «Промжилстрой» В. Е. Яцук, факты, приведенные в письме, подтвердились. Письмо обнародовано на совещании инженерно-технических работников управления. Намечены меры по сохранению зеленых насаждений строящихся домов.

Работы на улице Мира ведет ПМК-2 треста «Спецстроймеханизация». Руководству колонии предложено восстановить насаждения на этом и других объектах.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.



ЗА СВЕЖИМИ ГАЗЕТАМИ.

Фото А. Краснобабцева.

Реклама • Объявления • Реклама

ДОМ КУЛЬТУРЫ

20 сентября. Художественный фильм «НЕВИННЫЙ», 2 серии, начало в 12, 17 и 20 час.

21 сентября. Художественный фильм «ЦВЕТЕНИЕ НЕСЕЯНОЙ РЖИ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Для детей. Художественный фильм «ПРИКЛЮЧЕНИЕ ЧАРЛЬЗА ДАРВИНА», начало в 15 часов.

Тематический вечер в клубе «ДИСКОВЕКА-33» (встреча с гостями «Олимпиады-80»). Начало в 19-30.

23 сентября. Художественный фильм «ДОЖДИ НА ВСЕЙ ТЕРРИТОРИИ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

19—21 сентября. Художественный фильм «ПРЕСТУПНИКИ», начало: 19 сентября в 16, 18-15, 20 и 22-15; 20 и 21 сентября в 12, 14-15, 16, 18-15 и 22-15. Дети до 16 лет не допускаются.

22—24 сентября. Художественный фильм «ЧУЖАЯ КОМПАНИЯ», начало в 15, 16-30 и 18 часов.

Художественный фильм «МИМИНО», начало в 20 и 22 часа.

Малый зал

19—21 сентября. Художественный фильм «МЕСТЬ И ЗАКОН», 2 серии, начало в 18-30 и 21 час.

Для детей 19 и 20 сентября. Фильм «ЛЕСНАЯ СИМФОНИЯ», начало 19 сентября в 10-45, 20 сентября в 15 часов.

Для детей 21 сентября. Киносборник мультфильмов «САЛЮТ, ОЛИМПИАДА!», начало в 11, 13, 15 и 17 часов.

23 и 24 сентября. Художественный фильм «ТЫ—МНЕ, Я—ТЕБЕ», начало в 18-30 и 21 час.

ДВОРЕЦ СПОРТА

20 сентября. Спектакль-концерт по произведениям лауреата Ленинской премии Василия Шукшина «ПОЗОВИ МЕНЯ В ДАЛЬ СВЕТЛУЮ» в постановке Ленинградского Государственного театра драмы имени А. С. Пушкина. Начало в 19 часов.

Дворцу спорта ТРЕБУЮТСЯ рабочие — ремонтники. Оклад 100 рублей. Обращаться к директору Дворца спорта.

Спорткомбинату на постоянную работу срочно ТРЕБУЮТСЯ

уборщицы помещений и вани бассейна. Оклад — 75 рублей, выплачивается 9 процентов премиальных. Обращаться по телефону 34-93 или 33-30.

Школе-интернату на постоянную работу срочно ТРЕБУЮТСЯ

повара, уборщицы, разносчики, кладовщики. Доплата к основному окладу 15 процентов.

Обращаться к администрации школы.

Городской библиотеке № 2

ТРЕБУЕТСЯ уборщица. Обращаться: ул. Строительная 52-а, телефон 32-12.

23 сентября в 14 часов в Мончегорском горком КПСС состоится семинар пропагандистов.

Автобусы отходят от Дома культуры в 12 часов 30 минут. Кабинет политпросвещения.

МЕНЯЮ однокомнатную квартиру в пос. Белое Море (пригород Кандалакши) на равноценную или комнату в Оленегорске.

Обращаться: Оленегорск, телефон 22-71 (в рабочее время).

МЕНЯЮ

двухкомнатную квартиру с телефоном 38 кв. м (комнаты раздельные) со всеми удобствами в г. Ангарске Иркутской области на трехкомнатную или двухкомнатную и однокомнатную в Оленегорске.

Обращаться письменно по адресу: 665830 Иркутская обл., г. Ангарск, квартал 51, д. 7, кв. 4. Зарудинной Наталье Георгиевне.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Выражаем сердечную благодарность руководству комбината, коллективу ЖКО ОГК, а также всем товарищам и друзьям, принявшим участие в похоронах нашего сына, мужа и отца Иванова Б. П. Семья Ивановых.

Наш адрес: 184284 Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, редакция газеты «Заполярная руда» Телефоны 52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 7260.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заполненная РУДА

среда,

24

сентября

1980 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 78 (1966)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

День за днем

21 сентября.

Из-за невыполнения суточного задания ни одному из основных цехов штаб ежедневного подведения итогов соревнования классов мест не присудил.

На фабрике в этот день лучших результатов добилась смена А. И. Васильева с участка дробления. При плане 13000 тонн горной массы передроблено 16721 тонна. А на участке сушки и обезвоживания лучшие результаты у смены А. И. Лебедева.

На руднике лучшим в этот день признан экипаж А. Ф. Волыгина.

В автотранспортном цехе высокопроизводительно трудились водители большегрузных самосвалов А. С. Карпин и А. И. Стариков.

В железнодорожном цехе ни один экипаж не выполнил суточное задание.

22 сентября.

В этот день только смена А. И. Лебедева с участка сушки и обезвоживания фабрики выполнила сменное задание. Ни один из основных цехов не выполнил суточное задание.

Все экипажи буровых станков, работающие на оленегорском и кирвогорском карьерах, выполнили суточное задание. Но лучшие результаты были у экипажей станков № 24 и 31, где старшими машинистами Г. И. Никулин и П. С. Матвейчук.

Ни один экипаж экскаватора на оленегорском карьере не выполнил суточное задание, а на кирвогорском — план выполнили только два экипажа. Высокопроизводительно трудился экипаж экскаватора № 50 (старший машинист А. А. Смирнов). Выполнение плана составило 121,7 процента.

В железнодорожном цехе больше всех руды перевез с кирвогорского карьера машинист И. В. Шискин.

В автотранспортном цехе наилучшие показатели были у водителей В. И. Сагайда и В. К. Тарасова. Первый суточный план выполнил на 123 процента, второй — на 109.

Г. ЛЕБЕДЕВА.

Инженер по соревнованию.



XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Воспитывать МОЛОДЫХ — наш долг

На руднике я работаю больше двадцати лет, и чувствую себя здесь как дома. Все мне здесь хорошо знакомо и дорого. На моих глазах формировался коллектив. Это дружный, сплоченный, работоспособный коллектив. Много полезного делают ветераны. Правда, их с каждым годом становится все меньше. И мы, ветераны, не раз задумывались, кто придет нам на смену. А на смену приходят замечательные парни.

Например, Виктор Беляев. Работает он помощником машиниста экскаватора в экипаже, которым руководит Н. А. Подгорный. Виктору повезло: этот экипаж известен на комбинате. Повезло ему и с наставником. Николай Александрович в совершенстве знает свое дело, а за отношение к труду достоин всяческих похвал. И Виктор перенимает у него все лучшее. Как и наставник, старается трудиться честно и добросовестно.

На экскаваторе № 51 машинистом работает Виктор Кокин. У него много общего с Беляевым. Трудолюбие, желание досконально изучить горную технику, стремление на совесть выполнять порученное дело.

Оба со всей серьезностью выполняют свои обязанности и пользуются в

коллективе смены заслуженным уважением. И не случайно, что именно им доверено освоение кирвогорского карьера. Фронт работы тут большой, и есть где развернуться.

К сожалению, есть и такие, которым лишь бы день прошел. Работают они с ленцой, их не волнуют дела коллектива. Таких надо воспитывать, прививать им уважение к труду, ибо труд есть основа основ. И делать это должны мы, ветераны.

В повышении производительности труда, на мой взгляд, немаловажное значение имеет и материальный стимул. Но повышая его, мы используем не все резервы для более производительного труда. Зачастую сами себе не создаем условия для нормальной работы, а отсюда и невыполнение суточных и сменных заданий. Конечно, умалчивать об этом нельзя. И каждый из нас, на своем рабочем месте должен искоренять недостатки.

Сейчас наша страна живет в преддверии важного события, все мы готовимся достойно встретить XXVI съезд КПСС. К этому знаменательному событию нужно прийти с хорошими успехами в труде.

В. ПРОХОРОВ.
Машинист экскаватора.

ТЕХНИЧЕСКИЙ СОВЕТ ОБСУЖДАЕТ

20 сентября состоялось заседание технического совета комбината, на котором обсужден вопрос о внедрении технических новшеств, предлагаемых материалами научно-технической информации. Сообщение по этому вопросу сделал начальник бюро НИИ комбината И. Г.

Мороз. Он отметил, что запланированные мероприятия, в основном выполняются, и что это приносит хорошие результаты. Высказал критику в адрес отдельных руководителей цехов, которые не проявляют настойчивости в осуществлении намеченного.

Совет отметил, что на руднике работа по внедрению запланированных мероприятий ведется неудовлетворительно.

Обсуждены также другие производственные вопросы.

Хорошо трудится в железнодорожном цехе осмотрщик вагонов Владимир Митрофанович Кулипенко. Он — ударник коммунистического труда, победитель социалистического соревнования, активный рационализатор.

На снимке: В. М. КУЛИПЕНКО.
Фото А. Краснобацева.

До выработки 100-миллионной тонны концентрата осталось выработать 1 миллион 416 тысяч 900 тонн.



СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛЛЕКТИВОВ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ
МИНИСТЕРСТВА ЧЕРНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ СССР
ПО ДОСТОЙНОЙ ВСТРЕЧЕ XXVI СЪЕЗДА КПСС

Коллективы предприятий и организаций черной металлургии СССР, претворяя в жизнь исторические решения XXV съезда КПСС, за четыре с половиной года десятой пятилетки увеличили выпуск промышленной продукции на 11,3 процента, при этом 81,2 процента ее прироста получено за счет роста производительности труда. За это же время добыча железной руды выросла на 3,4 процента, выплавка чугуна — на 5,4, стали — на 6,6, производство готового проката — на 6,3, стальных труб — на 14,8 процента. План первого полугодия текущего года обеспечен на 100 процентов.

Вместе с тем в первом полугодии как и в начале пятилетия в целом по отрасли невыполнены задания по производству металлопродукции, что наряду с объективными причинами объективного характера явилось результатом недостаточной работы ряда предприятий.

С большим воодушевлением и патристическим подъемом работники черной металлургии восприняли решения июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС о созыве XXVI съезда Коммунистической партии страны. Как и весь советский народ, металлурги полно-

стью одобряют внутреннюю и внешнюю политику партии, полны решимости ударным трудом крепить могущество Родины.

Развивая трудовую активность, коллективы предприятий и организаций включились в массовое социалистическое соревнование за изыскание и использование дополнительных резервов производства и приняли новые повышенные обязательства в честь XXVI съезда КПСС:

Реализовать дополнительно к плану второго полугодия 1980 года продукции на 80 миллионов рублей и за два месяца 1981 года — на 16 миллионов рублей и получить сверх плана соответственно 17 и 2 миллиона рублей прибыли.

Произвести дополнительно к плану: чугуна — 70 и 19 тысяч тонн, стали — 141 и 42 тысячи тонн, железной руды и концентрата — 747 и 208 тысяч тонн.

Перевыполнить плановое задание второго полугодия по заготовке лома черных металлов на 54 тысячи тонн и его переработке — на 68 тысяч тонн и за 2 месяца 1981 года соответственно на 4 и 10 тысяч тонн.

За счет более полного использования интенсивных методов ведения хозяйства, опыта передовиков и луч-

ших коллективов, внедрения достижений науки и техники, улучшения организации производства, труда и управления, механизации и автоматизации технологических процессов перевыполнить установленное на 1980 год задание по росту производительности труда на 10 процентов.

За счет уменьшения потерь, сокращения удельных расходов, рационального потребления и улучшения использования вторичных энергоресурсов сэкономить в 1980 году 500 тысяч тонн условного топлива и 750 миллионов киловатт-часов электроэнергии.

Ускорить работы по техническому перевооружению предприятий, внедрению в практику достижений науки, техники и передового опыта. Использовать опыт передовых предприятий, продолжить соревнование за досрочное освоение мощностей и технико-экономических показателей на вновь вводимых объектах. В оставшееся до открытия XXVI съезда партии время сократить сроки капитальных ремонтов.

Обеспечить выполнение экспортных поставок в установленные сроки.

Сократить простои вагонов парка МПС на подъездных путях предприятий Министерства на 0,2 часа по сравнению с 1979 годом.

В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с субботы 4 октября на понедельник 6 октября 1980 г.

Совершенствовать формы и методы учебы

В прошлом учебном году на комбинате работало 73 школы коммунистического труда с числом слушателей 1705 человек. Программой и учебным планом предусматривалось изучение курса «Развитие социалистического соревнования, воспитание коммунистического отношения к труду». Определенное влияние на содержание занятий оказали материалы ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, выступление тов. Л. И. Брежнева перед избирателями Бауминского избирательного округа Москвы. Изучение этих документов способствовало повышению общественной и трудовой актив-

ности трудящихся в борьбе за выполнение решений XXV съезде КПСС, заданий пятилетки и задач, стоящих перед коллективом комбината. Улучшен качественный состав пропагандистов. 53 пропагандиста с высшим образованием, 42 — со стажем пропагандистской работы более трех лет. Проведены аттестации пропагандистов. На заседаниях профкома рассматривалась работа школ коммунистического труда в желдорцеке и орсе.

Вместе с тем, профком отметил ряд недостатков в работе школ. Профсоюзные организации желдорцека, рудни-

ке, автотранспортного цека, энергоцека, орсе формально руководили учебной работой в школах, не всегда оказывали пропагандистам необходимую помощь, слабо контролировали их деятельность на своих заседаниях не рассматривали вопросы деятельности школ. В отдельных школах пропагандисты слабо увязывали изучение теории с конкретными задачами коллектива. На изучение темы отводилось мало времени, 30—40 минут. На руднике, фабрике, в транспортных цехах, ЖКО, ремонтно-механическом цеке, орсе имели место случаи занятий. На фабрике, руднике и в тран-

спортных цехах не созданы нормальные условия для проведения занятий. В транспортных цехах и на руднике нет практических результатов от проведения занятий в школах коммунистического труда.

Основными задачами профсоюзных организаций и руководства цехов в новом учебном году следует считать: постоянное улучшение содержания занятий, совершенствование форм и методов экономической учебы, повышение ее действенности. Широко внедрить в практику работы школ коммунистического труда изучение передового опыта. Укомплектовать школы по

20—30 слушателей на одного пропагандиста. Начальникам цехов и отделов необходимо обеспечить материальную базу для проведения занятий (помещения, наглядные пособия). Председателям цехкомов и их заместителям нужно вести постоянный контроль за работой школ, на профсоюзных собраниях и заседаниях цехкома регулярно заслушивать информацию пропагандистов о ходе занятий в школах.

Занятия во всех школах коммунистического труда надо начать с 1 октября.

В. ЗАМЯТИН.
Председатель профкома.



В ОБЪЕКТИВЕ ДЕТИ

На редкость теплые, погожие дни стоят в сентябре. Северяне используют любую возможность погреться под лучами солнца. Эти снимки сделаны 14 сентября на Комсомольском озере в Оленегорске.

Фото Ю. Лысенко.

ШКОЛА РАБОЧИХ КАДРОВ

Городское профтехучилище № 20 является основной школой подготовки рабочих кадров для горно-обогатительного комбината. С увеличением мощностей комбината вопрос подготовки квалифицированных кадров ставится еще более остро. И для более успешного его решения в 1979 году в училище организовано вечернее отделение, где работники комбината и других предприятий горно-обогатительного комплекса могут получить или повысить свою квалификацию без отрыва от производства.

В прошлом учебном году на вечернем отделении подготовлено 137 рабочих, получивших вторую профессию. Здесь подготовлены машинисты экскаватора, бульдозера и автомобильных кранов, сварщики, электросварщики, слесари-ремонтники и рабочие других профессий. 57 человек обучались по ускоренной программе.

При подготовке кадров на вечернем отделении училища столкнулись с определенными трудностями, которые устраняются малым опытом организации обучения без отрыва от производства, не полной уком-

плектованностью специалистами (мастерами, преподавателями), слабой материальной базой вечернего отделения. Не всегда администрация предприятий оказывала необходимые условия работникам, обучающимся на вечернем отделении, не оказывала им помощь в прохождении производственной практики в цехах комбината. Анализируя работу вечернего отделения, администрация и работники училища постарались учесть недостатки и принять меры к доукомплектованию отделения кадрами. Налаживается более тесная связь с цехами комбината.

В новом учебном году снова объявлен набор на вечернее отделение. Срок обучения — 10 месяцев. Лица, успешно обучающиеся без отрыва от производства, имеют право на освобождение от работы на период подготовки и сдачи экзаменов с сохранением 50 процентов заработной платы. Профтехучилище приглашает всех, кто желает приобрести новые профессии. Обучение бесплатное. Начало занятий с 1 октября.

Н. МИЛЕВИЧ.
Зам. секретаря партийной организации СГПУ-20.

ОТКРЫТ НОВЫЙ СЕЗОН

В клубе любителей книги «Прометей» и минувший четверг прошло первое заседание и посвящалось оно творчеству русского писателя А. Грина. 100-летие со дня рождения которого недавно отметила общественность страны. Заседание открыла заведующая читальным залом библиотеки Дома культуры Л. И. Комлева.

Была проведена викторина, подготовленная по произведениям писателя.

А. ВОРОПАНОВА.
Заведующая библиотекой.



Оленегорское СГПУ № 20 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на вечернее отделение по специальностям:

бурильщик скважин, машинист экскаватора, машинист бульдозера широкого профиля, помощник машиниста локомотива, электросварщик ручной сварки.

Срок обучения 9 месяцев. Для поступления необходимо представить документы: копию документа об образовании, справку о состоянии здоровья (бланк выдает училище), справку с места жительства, характеристику-рекомендацию с места работы.

на дневное отделение по специальностям:

электросварщик ручной сварки, обогатитель широкого профиля (принимаются юноши и девушки).

Срок обучения 1 год. В период учебы и практики успевающим учащимся выплачивается стипендия от 30 до 70 рублей.

Учащиеся, окончившие училище с отличием, направляются на учебу в техникумы и институты. Адрес училища: ул. Строительная, 65, телефон 23-48.

В последние десятилетия развитию физкультуры уделяется все возрастающее внимание. Это не случайно. Ведь социально-экономический прогресс, к сожалению, имеет отрицательные моменты. Люди стали меньше ходить пешком, а больше ездить, меньше бывать на свежем воздухе. Механизация труда привела к увеличению «сидячих» профессий. Бытовые удобства тоже способствуют малоподвижности, ибо нет необходимости носить воду, пилить и колоть дрова.

Напряженный ритм современного производства вызывает перенапряжение и нервной деятельности человека. Изменилось и питание. Из-за малой подвижности калорий расходуется меньше, чем потребляется. А это приводит к избытку веса.

Уменьшение двигательной активности, пересидение на фоне напряженной нервной деятельности привели к резкому увеличению сердечно-сосудистых заболеваний. Единственным средством этому — физкультура. Она может заменить массу лекарств, но ни одно лекарство не заменит физкультуру.

Как же физкультура действует на организм человека? Прежде всего, она устраняет гиподинамию — недостаток движений. Это —

НИКОГДА НЕ ПОЗДНО

бич нашего века. Физические упражнения разработаны все группы мышц, тогда как у человека, занятого физическим трудом, работают и утомляются только определенные группы мышц, а остальные бездействуют, истощаются. Всем известно, что для нормальной деятельности организма нужно чередовать работу разных групп мышц.

Иногда человек заявляет, что он и без физкультуры устал на производстве. Но, если ему удастся побывать на занятии в группе здоровья, где царит веселая, дружелюбная атмосфера, где помимо физических упражнений он играет в спортивные игры и плавает в бассейне, человек буквально преображается, уходит с занятий отдохнувшим, помолодевшим. И заявления, что я устал и без физкультуры безосновательны. Поэтому он и устал, что он без физкультуры, что он «загорял» одни и те же группы мышц.

Человек, занимающийся физкультурой, может выполнить большую работу в более короткий срок и меньше устать. Иными словами, он работает более производительнее. И я считаю, что рабочий и служа-

щий, уклоняющийся от занятий физкультурой, сознательно тормозит свою производительность труда, и к нему должны применяться соответствующие воспитательные меры. Пора к этой точке зрения подходить объективно, тем более что на комбинате есть все условия для занятий спортом. К тому же, в спорткомплексе можно получить любую информацию о полезности физических упражнений и врачебную консультацию.

А как велико влияние физкультуры на сердце! Достаточно сказать, что у человека не занимающегося физкультурой, в покое сердце делает 10—20 лишних сокращений в минуту и скорее изнашивается. При тяжелом физическом труде у физкультурника пульс учащается меньше, зато кровяной мышцам поступает больше, чем у незанимающегося физкультурой. При испуге, волнении физкультурник безболезненно переносит учащение пульса до 200 в минуту, а у незанимающегося физкультурой учащение пульса до 180 в минуту может кончиться трагически.

Влияние физкультуры сказывается и на дыхании, оно

более глубокое, и на нервную систему. Физкультурники, как правило, веселые, жизнерадостные оптимисты. Занятия физкультурой отработывают и укрепляют волю, самообладание, дисциплину, координацию, быстроту реакции, то есть те качества, которые так необходимы людям.

Заниматься физкультурой никогда не поздно. Ослабленный организм, как и запущенное дело можно поправить, привести в порядок. В группах здоровья можно заниматься практически всем. И наш спорткомплекс при наличии сотрудников разных профессий и возрастов должен стать своего рода маяком. В настоящее время разрабатан комплексный план оздоровительной работы, который предусматривает, кроме витаминизации и кварцевания, создание групп здоровья с широким охватом работников спорткомплекса. Надеемся получить эффект от этих мероприятий, и призываем других цехов последовать нашему примеру.

Дорогие оленегорцы! Спортивные сооружения ждут вас. Приходите заниматься в группах здоровья.

Б. ОДЕГОВ.
Врач спорткомплекса.

Реклама • Объявления • Реклама

ДОМ КУЛЬТУРЫ
25 сентября. Художественный фильм «БЕГУЩИЙ ЧЕЛОВЕК», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал
24 сентября. Художественный фильм «ЧУЖАЯ КОМПАНИЯ», начало в 15, 16-30 и 18 часов.

Художественный фильм «МИМИНО», начало в 20 и 22 часа.

25—28 сентября. Художественный фильм «ЧУЖОЙ», 2 серии, начало в 13, 16, 18-30 и 21 час.

Малый зал

24 сентября. Художественный фильм «Ты — МНЕ, Я — ТЕБЕ», начало в 18-30 и 21 час.

25 сентября. Документальный фильм «НАЧИНАЛОСЬ ЗДЕСЬ», начало в 18-30 и 21 час.

СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

27—28 сентября на базе отдыха «Лапландия» проводятся соревнования по туризму в зачет летней спартакиады комбината. В них примут участие все цеховые команды.

Отъезд участников соревнований 27 сентября в 9 часов от Дворца спорта.

28 сентября проводится шестой традиционный пробег Лапландия — Оленегорск, посвященный XXVI съезду КПСС.

Старт — в 12 часов в Лапландии, финиш — на площади у Дворца спорта.

Регистрация спортсменов, участвующих в пробеге, проводится 28 сентября во Дворце спорта с 10 до 11 часов.

27 сентября в актовом зале профтехучилища № 20 состоится родительское собрание. Начало в 14 часов.

25 сентября в 19 часов в

малом зале Дома культуры проводится собрание членов кружка кройки и шитья.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.
Наш адрес: 184284 Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, редакция газеты «Заполярная руда»
Телефоны 52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ», Заказ 7308.